

## “大师”开店生意忙,收费起名“送吉祥”

## 起个好名真恁神?

“起个好名字,能让孩子无灾无祸、前程似锦;可使公司财源滚滚、日进斗金……”××起名店欢迎您的光临。”近段时间,记者在我市一些角落看到了不少写有类似内容的广告牌。给人起名字也可开店?起个好名字能有这么大作用?带着这一系列问题,连日来记者对市区内的多家起名店进行了暗访。

昨日13时30分,记者来到和平街一家起名店。这家店内设施极为简单,只放着一张桌子和一张床。一见有人来访,店中“大师”忙热情地上前打招呼。听记者说要给孩子起个名字,这位“大师”郑重其事地说:“名字对一个人很重要。每个人因出生环境不同、八字不同,吉凶也会不同。给孩子起个好名字,能让孩子受益终生。”他向记者夸下海口:

“孩子原本能考上大专,我起个好名字可以让他上本科。”

采访中,记者了解到,该店不但给孩子起名,还受理给公司起名字的业务。“想给公司起个好名字最少也得拿200元钱。”谈起给公司起名字这项业务,这位“大师”兴致十足,“比如,你做生意本来能赚七八万元,我起个好名字可以让你多赚10万元。”

“凡50岁前早死者都与其名凶有关。”在市迎宾路附近通往一家起名店的一条胡同里竟打出了这样的广告语。这家小店面积不足五平方米,自称是我市开业最早的起名店。“大师”是一位70岁的老人,他说要确保孩子健康、平安,一定要在办户口前给孩子起个吉祥的名字。

记者在该店看到,光顾该店起

名的人还真不少。“大师”告诉记者,他给孩子起一个名收50元钱,只要是他起名的孩子,这一生都会平安相伴,吉祥相随。

在市解放路群英桥附近的一家起名店,门外挂着一块上书“周易预测起名中心”字样的广告牌。牌上除标有受理的业务范围外,还写着长年招生的字样。在山阳路一家起名店里,“大师”称他们那里也招收学员,只要缴纳学费,三个月就可以学成出师。

记者暗访时发现,这些起名店都没有办理营业执照等相关营业手续,在收钱时常与顾客讨价还价。市工商局个体科的一名工作人员告诉记者,这些起名店的经营项目是不在法律规定范围内的,属于非法经营,依据相关规定,这些店的经营

行为一经查实将会受到严厉处罚。

本报记者

记者手记:名字本来只是一个符号,但如今许多人在为孩子以及所开的公司取名时除了注重格调和意境外,还在乎所取名字是否吉祥。因此,“测字起名”的行业才会社会上悄然兴起。

起一个好名字并不能改变一个孩子的命运,同样也无法决定一个企业的兴衰成败。那些声称起个好名字能改变孩子的命运、使企业生意兴隆的人,只不过是利用人们望子成龙和急于发财的心理骗取钱财而已。

孩子的命运好坏与其自身的努力密不可分;企业经营能否兴旺发达与经营者和企业职工的辛勤劳动密切相关。将希望寄托在一个名字上的做法是愚昧的,也是不可取的。

一块小黑板  
四年邻里情

本报记者 唐梨 实习记者 朱颖江

“我家有福气,四个好邻居。上有消防刘,下邻程马李。诸事多关照,相处很和气。住咱六号楼,顺心又如意。”近日,老张的小黑板上出现了这么一段诗。这令老张的邻居们心里既惊喜又温暖。邻居老程发自肺腑地说:“看到这段话,咱心里甭提有多舒服了。”

老张的黑板报办了四年了,四年来,虽然黑板报的内容不断变换,但是邻里关系的宣传主题却从未变过。四年来,这块小黑板成了沟通邻里关系的桥梁和纽带,老张和邻居们和谐、友好的关系也在小区传为佳话。

记者昨日来到山阳区定和街道办事处龙源湖小区,找到了老张。老张名叫张清理,今年71岁,1996年退休前是原焦作师范学校的校长,2000年住进了该小区东一区六号楼一楼。这幢楼,每层住着四户人家,共用一个楼道门。2003年春季抗“非典”时期,老张主动办起了黑板报,在楼道口挂起了小黑板。之后,这块小黑板就再也没被摘下过。

老张说:“楼道就像个大家庭,大家每天进出一个门,就跟一家人一样。如果邻里关系搞好了,大家就会生活得很好;如果有一家闹来闹去,那么大家都过不好日子。”为了促进邻里关系,老张经常用小黑板进行宣传,登一些他自己创作的诗,如“楼道是个大家庭,都想有个好环境;要安全、要安静,要整洁、要畅通;勤锁门、轻关门,不乱吐、不乱扔。都自觉、都主动,大家心里都高兴!”

虽然过去邻里间并没有闹过什么矛盾,但大家彼此很陌生。自从老张办起了宣传邻里关系的小黑板后,邻里关系变得更加和谐了。老程要回老家住,让老张招呼一下家门,便可放心离去;老马出去办事一时赶不回来,晒的被子、衣服被老张主动收回;邻居买了许多冬储白菜、萝卜或重东西,老张的老伴儿便骑着自家的三轮车帮着把东西拉回来。

老张家要有个什么事,邻居们也会主动帮忙。老张告诉记者,去年春季的一天下午,他的小孙子不见了。眼看天就要黑了,一家人非常着急。老程听说后,骑自行车便开始到处找。

记者采访结束时,老张将记者送到楼道口,并在他的黑板报上写下了“和睦为邻、以德为邻,我为人人、人人为我,互相关心、共保安全”几个字。



上图 寂寞时,刘师傅就逗逗鸟。

上图 有熟人上山时,总不忘给刘师傅拎一桶清水。

左图 刘师傅在悉心照顾小树。

为了林区安全,他连续四年吃住在山上,毫无怨言。每当与人谈起此事,他总会自豪地说——

## 大山就是俺的家

李相宜 文/图

在我市市区,恐怕没有谁能比刘白河师傅的“地位”更高了。

刘白河今年66岁,是我市北山缝山公园的护林员,长年居住在山顶上的一座小房子里,看管着缝山针叶林以西的几百亩山林。

刘师傅的主要工作是防火护林,不但责任重大,而且每天都是居高临下“检查”工作。他说:“天干物燥,来不得半点马虎啊!”

据了解,刘师傅原来是林县临淇镇人,年轻时曾修过红旗渠,还同当时的修渠总指挥、林县县委书记杨贵有过一段交情。后来他把家迁到了我市解放区上白作乡小庄村。

虽然每个月只有400元的工资,但刘师傅感到很光荣。他说,到今年他已经在山上干了四个年头了,从来没有出现过差错。

刘师傅平时吃住都在山上的小房子里,偶尔回家背些粮食来。山上没有饮用水,而且禁止生火,因此刘师傅只能下山提水,然后用电磁炉做些稀饭或面条。有时顾不上,他就啃块烧饼凑合一顿。

这两年我市建设缝山公园给北山带来了巨大变化,刘师傅看在眼里,喜在心头。他自豪地说:“缝山公园不仅仅是个游览的好地方,还是一个城市建设的观景台。咱焦作市发生的变化,我这个护林员总是最先看到!”

## 在校不学好

## 竟然偷到老师宿舍

本报讯 (记者 刘正文) 日前,两名13岁的在校偷东西竟然偷到了老师的宿舍,被回到宿舍的老师撞个正着。

1月13日13时许,在市塔南路某学校就读的小方(化名)、小明(化名)从窗户跳入该校教学楼三楼一教师宿舍。正当二人在宿舍内到处翻找钱物时,一名教师恰巧回到宿舍,将二人当场捉住,并报了警。

市公安特巡警支队二大队民警赶到现场后,对二人进行了讯问。二人供认是该校某班学生,并称进行盗窃是受人唆使。发现二人偷东西的老师称,几天前就曾在宿舍里丢失1000元钱。

小方、小明说,一个月前他们认识了十五六岁的王某。刚开始王某对二人很好,但后来开始逼迫他们想办法弄钱,如果二人不能按要求弄来钱,王某就会对他们拳打脚踢。几天前,老师宿舍里丢的钱就是王某指使另外两名少年偷的。

随后,小方、小明被移交当地派出所接受处理。目前,警方正在对此案作进一步的调查审理。

(线索提供:廉巍 郭志伟)

## 色狼好大胆

## 公司同事也不放过

本报讯 (记者 刘正文) 现年23岁的何某因一时冲动,强奸了同事。近日,山阳区法院依法判处被告人何某有期徒刑三年,受到法律惩处的何某后悔不已。

何某在某公司打工期间,认识了同事小云。2005年9月9日7时许,何某从其租房处出来,路过小云的租房处时,发现房门未锁,遂推门进屋。见小云一人穿睡衣躺在床上休息,何某就借故与其聊天,后强行与其发生性关系。小云不从,一直反抗,并将何某的背部等处抓伤。案发当天,小云在医院检查诊断为处女膜破裂伤。

山阳区法院经审理后认为,被告人何某违背妇女意志,以暴力手段强行与妇女发生性关系,其行为已构成强奸罪,遂依法作出上述判决。

## 新闻追踪

## 聂红娟家乡媒体连线本报

## 寻找爱心好姑娘

本报讯 (记者 张萍) 1月4日,以《万水千山阻不断的爱》为题的文章在《焦作日报·生活晨报》见报后,引起了同行媒体的关注。近日,《商丘广播电视报》记者杨松初对聂红娟进行了采访。

1月4日,《焦作日报·生活晨报》C6版以《万水千山阻不断的爱》为题,报道了2002级河南理工大学学生聂红娟四年如一日,坚持到焦作市福利院做义工,并与那里的孩子建立了深厚的友谊一事。

1月5日,《商丘广播电视报》记者杨松初访问焦作新闻网时,看到了这篇报道,很受感动,便往《焦作日报》总编室信箱发了一封电子邮件,希望采写该新闻事件的记者帮忙联系聂红娟。看到这封邮件后,本报立即与《商丘广播电视报》记者进行了联系,并将聂红娟的电子信箱地址告诉了杨松初。据悉,他已近日对聂红娟进行了采访。